       Αυστραλοί Φίλοι του Καστελόριζου
                                                    Συνεδρίαση 11ης Δεκεμβρίου 2007 

                                                            Σύδνεϋ
Παρόντες :  Νίκος Μαντίκος, Τάννι Τσανής-Μάνγκος, Μπέτυ Θεοδώρου, Πήτερ Πάρρας, Σύλβια Πάρρας, Τζιμ Σάββας, Εύα Σάββας, Εμμανουήλ Φούντας, Άννα Φούντας, Μάιριλυν Τσολάκης, Θεωνά Μιταρός, Βασίλω Νίχας, Μπέτυ Βογιατζής, Εύα Τσολάκης, Πολ Τσολάκης, Αθήνα Καϊλής, Νίκος Μαλαξός, Νίκος Μιταρός, Γιώργος Θ Καϊλής, Νίκος Ζερβός, Νίκος Πάπας, Ρόουζ Καϊλής, Αμάντα Φραζής, Γιώργος Κούνεϊ  Άννα Κούνεϊ, Γιώργος Θεοδώρου. 

Απολογίες: Γιάννης Μάνγκος, Χρυσή Άθης, Άντζελα Λίβερης, Λευτέρης Μπατάλης, Πατρίσια Λαμπρόπουλος, Μαρία & Πέντρο Ζαρίμης, Νίκος Βογιατζής, Γιώργος Μ Καϊλής, Γιώργος Φραζής, Γιώργος Μ Καϊλής, Κόλιν Πολλ, Χρυσή Βερέβης, Λι Βέριος, Χρίστα Σατούρης, Πήτερ Σατούρης, Χάρβι Στόκγουελ, Φλόρα & Αντζελο Θεοδώρου, Ντενίς Μάτσος, Γιάννης Γιαννάκης, Νίκος Πολίτης, Νταϊάνα Κουνής, Βασίλης Ζεμπιλάς.   

1. Εισαγωγή 
Ο Γιώργος Καϊλής καλωσόρισε τους παρευρισκομένους στη δεύτερη συγκέντρωση των Αυστραλών Φίλων του Καστελόριζου (ΑΦΚ) και παρουσίασε την πρόσφατα διορισθείσα Συντονίστρια, Μάιριλυν Τσολάκης.
Το έγγραφο του Βασικού Σκοπού και Στόχων των Αυστραλών Φίλων του Καστελόριζου τέθηκε προς συζήτηση (δείτε συνημμένο έντυπο).

2. Αναθεώρηση Προγραμμάτων 
Η Μάιριλυν Τσολάκης έκανε μια παρουσίαση με PowerPoint που είχε θέμα την πρόοδο των διάφορων προγραμμάτων που προσδιορίστηκαν στη συνεδρίαση των ΑΦΚ την 8η Ιουνίου 2007 :
A. Πολιτιστικά 
(i) Φυλλάδιο   
· Συμφωνήθηκε τα σχόλια και εισηγήσεις σχετικά με τον τίτλο, περιεχόμενο και διανομή του προτεινομένου φυλλαδίου Ήθη και Έθιμα & Ειδικές Μέρες (γιορτές) του Καστελόριζου να σταλούν με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (email) στη Μάιρυλιν Τσολάκης (ΜΤ) μέχρι την 15η Φεβρουαρίου, 2008.
Δράση: Η ΜT να διανέμει το προσχέδιο του Φυλλαδίου ζητώντας σχόλια και εισηγήσεις. 
(ii) Καλοκαιρινό Σχολείο 
· Συμφωνήθηκε να αναδιαμορφωθεί το πρόγραμμα που τέθηκε προς συζήτηση προσδιορίζοντας την ηλικία της ομάδας στην οποία απευθυνόμαστε  (έφηβοι Γυμνασίου και Λυκείου), τη συμμετοχή των εφήβων του νησιού στις δραστηριότητες, συνδυάζοντας διασκέδαση τη μάθηση, βαφτίζοντας τις εκδηλώσεις με νεανικούς τίτλους (να μη χρησιμοποιείται η λέξη ‘σχολείο’ στον τίτλο αυτό) και να συλλεχτεί σειρά σχολίων από την ηλικιακή ομάδα στην οποίαν απευθυνόμαστε μέσω ενός ερωτηματολογίου που θα διανεμηθεί στις ηλεκτρονικές διευθύνσεις (email database) των ΑΦΚ. 
Δράση: Η Βασίλω Νίχας ανέλαβε να σχεδιάσει ένα ερωτηματολόγιο και η ΜΤ να συντονίσει τη συλλογή αντιδράσεων και σχόλιων.  
B. Παιδεία 
(i) Πρόγραμμα Ανταλλαγής Φοιτητών 
· Συμφωνήθηκε να υιοθετηθεί ένα πρόγραμμα Ανταλλαγής Φοιτητών, όπως τέθηκε προς συζήτηση, δίνοντας έμφαση στην ομάδα παιδιών ηλικίας 15/16 χρόνων για μια περίοδο διαμονής 3.5 – 4 βδομάδων στην Αυστραλία.  
Δράση: Η MT ανέλαβε να προωθήσει την πρόταση.
(ii) Παιδική Λογοτεχνία 
· Συμφωνήθηκε να προσεγγίσουμε την Έθελ Κανγκάνα (Ethel Kanganas) και να πάρουμε την άδειά της να μεταφράσουμε το βιβλίο της ο Όρλιφ ο Ευγενικός Γίγαντας στα Ελληνικά για να εκδοθεί να διανεμηθεί στο Καστελόριζο. 
· Συμφωνήθηκε η Μάιριλυν Τσολάκης να σχηματίσει μια υποεπιτροπή  ενδιαφερομένων ατόμων που να αποφασίσει τη μορφή, περιεχόμενο και λεπτομέρειες ενός δίγλωσσου εικονογραφημένου παιδικού σχολικού βιβλίου με θέμα την ιστορία του Καστελόριζου και οι Γιώργος Καϊλής(ΓΚ) και Νίκος Μιταρός (ΝΜ) να ερευνήσουν τρόπους  χρηματοδότησης.
Δράση: Ανέλαβαν η ΜΤ, οι ΓΚ / ΝT.
C. Περιβαλλοντικά 
(i) Δημιουργία πρασίνου στο Καστελόριζο/ Φυτέψτε τις ρίζες σας στο Καστελόριζο
· Η συνεδρίαση σημείωσε ότι το πρόγραμμα αυτό εξακολουθεί να είναι μια εργασία υπό εξέλιξη καθώς ο πληροφορίες που λήφθηκαν μέχρι σήμερα από τους σχετικούς οργανισμούς είναι πολύ περιορισμένες και απαιτείται περισσότερη και πιο εκτενής έρευνα. 
Δράση: Ανέλαβε ο ΓΚ (σε εξέλιξη) 
(ii) Διατηρήστε το Καστελόριζο όμορφο  
· Με την προϋπόθεση ότι θα ληφθούν υπόψη οι τοπικές ευαισθησίες συμφωνήθηκε να γίνουν προσπάθειες με στόχο τη δημιουργία μιας ‘Μέρας Καθαριότητας του Καστελόριζου’ κατόπιν διαβούλευσης και συμφωνίας με τη Δημαρχία της Μεγίστης λίγο πριν από τη μέρα της Γιορτής του Προφήτη Ηλία (να πούμε 18 Ιουλίου 2008) και να ενθαρρύνουμε τους Αυστραλούς που θα επισκεφτούν το νησί την περίοδο αυτή να ηγηθούν της προσπάθειας δίνοντας το καλό παράδειγμα  Μια εισήγηση ήταν η εκστρατεία αυτή να πάρει τον τίτλο Όμορφο Καστελόριζο – οποιεσδήποτε άλλες εισηγήσεις να σταλούν με email στην Μάιρυλιν μέχρι την 15η Φεβρουαρίου, 2008.
· Περαιτέρω συμφωνήθηκε να τεθούν μακροπρόθεσμοι στόχοι στο τομέα της παιδείας και εφαρμογής εκστρατειών για τη μη ρίψη απορριμμάτων στο νησί. 
Δράση: Ανέλαβαν οι MT & NM (σε εξέλιξη).
D. Οικονομικά 
· Συμφωνήθηκε να προχωρήσουμε, κατόπιν διαβουλεύσεων με τη Δημαρχία  της Μεγίστης, στο σχηματισμό μιας επίσημης οντότητας (Επιτροπής) μεταξύ της Δημαρχίας της Μεγίστης και του ΑΦΚ για την πρόσληψη ενός Ανωτέρου Υπαλλήλου Χρηματοδοτήσεων, με έδρα την Αθήνα, ο οποίος θα υποβάλει αιτήσεις για κονδύλια για τα προγράμματα, τόσο από την Ελληνική Κυβέρνηση όσο και από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  Ζητήθηκε από τους παρόντες να υποβάλουν ονόματα καταλλήλων ατόμων που μπορούν να εκπληρώσουν αυτόν τον ρόλο. 
· Εισήγηση να εξεταστεί το θέμα της παροχής βοήθειας στη Δημαρχία του Καστελόριζου, αν ασφαλώς την χρειάζεται, για την ανάπτυξη ενός Γενικού Σχεδίου για το Νησί που να απαριθμεί αναλυτικά προγράμματα προτεραιότητας.  

    

Δράση: Ανέλαβαν οι ΓΚ και ΝΜ να το εξετάσουν.
E. Επικοινωνία
(i) Καστελοριζιακά Νέα – Η φωνή του Καστελόριζου
· Συμφωνήθηκε να γίνει αποδεκτή προσφορά από τα Καστελοριζιακά Νέα (ΚΝ) να δημοσιεύεται σε κάθε δεύτερη έκδοση των ΚΝ ένα τετρασέλιδο ένθετο με διαλεγμένα Ελληνικά άρθρα μεταφρασμένα στα Αγγλικά μαζί με οποιαδήποτε νέα από τους Αυστραλούς Φίλους του Καστελόριζου.   Το κονδύλιο για αυτή τη πρωτοβουλία θα γίνει δια μέσου μιας αναγνώρισης  της Αυστραλιανής Καστελοριζιακής οικογένειας που χρηματοδοτεί τη συγκεκριμένη έκδοση (Ευρώ1370 ή $2,350 δολάρια Αυστραλίας για κάθε έκδοση). 
Δράση: Ο ΓΚ να αποδεχτεί την προσφορά των ΚΝ.  
(ii) Ιστοσελίδα
· Συμφωνήθηκε να δημιουργηθεί στην πρώτη ευκαιρία μια δίγλωσση ιστοσελίδα των Αυστραλών Φίλων του Καστελόριζου που να περιέχει πληροφορίες, για το ποιοι είμαστε, προγράμματα, εκδηλώσεις, πως μπορούν  να γίνουν μέλη οι ενδιαφερόμενοι, νέα, πίνακες δρομολόγιων, φεριμπότ και αεροπλάνων, Ρόδος-Καστελόριζο-Ρόδος, εγκαταστάσεις διαμονής και να περιέχει συνδέσμους με άλλες σχετικές ιστοσελίδες.  
Δράση: Την εργασία ανέλαβε η MT με τη βοήθεια του Γιώργου, γιου του Νίκου Πάππα.  

F. Άλλα προτεινόμενα προγράμματα 
(i) Αναστύλωση Ανεμόμυλου 
· Συμφωνήθηκε να επικοινωνήσουμε με την Καστελοριζιακή Επιτροπή Αναστύλωσης για να εξετάσουμε την καταλληλότητα αυτής της εισήγησης.  
Δράση: Ανέλαβε να το εξετάσει ο ΓΚ.
(ii) Η καταστροφή του Empire Patrol το 1945 / Αναστύλωση του Πασσά (Passas) 
· Συμφωνήθηκε να προσεγγίσουμε την Αρχαιολογική Κοινωνία για να   υιοθετήσει τα θέματα αυτά σαν  κατάλληλα προγράμματα για αναστύλωση και να τοποθετηθούν κατάλληλες καθοδηγητικές πινακίδες για την αναγνώρισή τους.  
Δράση: Ανέλαβε να το εξετάσει η MT.

(iii)   Περιπατητικές περιηγήσεις στο Λιμάνι
· Έγινε εισήγηση ο Νίκος Πάππας να διοργανώσει το Καλοκαίρι του 08 μια περιπατητική περιοδεία στο λιμάνι για τους επισκέπτες στο νησί, προσδιορίζοντας χώρους σημαντικής ιστορικού ενδιαφέροντος. Θα πρέπει να δοθεί προτεραιότητα στη τοποθέτηση πινακίδων σε χώρους σημαντικής ιστορικής αξίας.  
G. Ενσωμάτωση 
· Συμφωνήθηκε να δημιουργηθεί μια υποεπιτροπή με τους Νίκο Πάππα, Νίκο Ζερβό, Λι Βέριο και Νίκο Μιταρό για να εξετάσει την κατάλληλη νομική οντότητα για τους Αυστραλούς Φίλους του Καστελόριζου.   
Δράση: Ανέλαβε ο NM.
H. Σχέση με άλλους Καστελοριζιακούς Οργανισμούς
· Σημειώθηκε ότι όλοι οι Πολιτειακοί Καστελοριζιακοί Οργανισμοί κοινοποιήθηκαν αναφορικά με το σχηματισμό των ΑΦΚ, έλαβαν τα πρακτικά της συνεδρίασης της 8ης Ιουνίου 2007 και προσεκλήθησαν να παραβρεθούν στη σημερινή συγκέντρωση (συμπεριλαμβανομένης και της Καστελοριζιακής Επιτροπής Αναστύλωσης). Θα συνεχίσουμε να επικοινωνούμε με αυτές τις ομάδες όπως και με τους διεθνείς Καστελοριζιακούς οργανισμούς και να τους κρατούμε απόλυτα ενήμερους για τις δραστηριότητές μας. 
· Τα Πρακτικά της 8ης Ιουνίου έχουν μεταφραστεί στα Ελληνικά, ένα αντίγραφο έχει δοθεί στον Δήμαρχο του Καστελόριζου και στάλθηκε ηλεκτρονικά (email) στη Δημαρχία της Μεγίστης και Καστελοριζιακούς Οργανισμούς στην Αθήνα και Ρόδο.  Η Δημαρχία της Μεγίστης διόρισε τη Λίζα Παπουτσή και Λέττη Σκοπελίτη σαν Υπεύθυνες υπαλλήλους επαφής για όλες τις επικοινωνίες από τους ΑΦΚ.   
I. Άλλες εργασίες 
· Εισηγήσεις για επιπρόσθετες τουριστικές πρωτοβουλίες που να βασίζονται  σε δραστηριότητες που γίνονται σε άλλα μέρη της Ελλάδας συμπεριλαμβανομένων, διαγωνισμό ταβλιού, κωπηλασία με κάγιακ γύρω από το νησί, ελεύθερο κολύμπι στη θάλασσα, ορειβασία και αγώνας καταδύσεων.
· Έλαβε χώρα συζήτηση γύρω από θέματα κατοχής και ιδιοκτησίας γης και συμφωνήθηκε ότι θέματα σαν αυτά της ιδιωτικής ιδιοκτησίας δεν βρίσκονται εντός της εξουσιοδότησης των ΑΦΚ. 
J. Επόμενη συνεδρίαση 
- Αποφασίστηκε η επόμενη συνεδρίαση των ΑΦΚ να γίνει τον Απρίλιο του 2008, σε ημερομηνία που θα κοινοποιηθεί εγκαίρως. 
